
rðMíkhýLkkt «Úk{ ºký ÃkËkuLkku WÃkÞkuøk fhe (0.99)5 Lke ykþhu ®f{ík þkuÄku.

òu (3  + ax)9 Lkk rðMíkhý{kt x2 yLku x3 Lkk Mknøkwýfku Mk{kLk nkuÞ, íkku a þkuÄku.

òu a yLku b r¼LLk ÃkqýkOf nkuÞ, íkku Mkkrçkík fhku fu, an – bn Lkku yuf yðÞð a – b Au, ßÞkt n yu ÄLk ÃkqýkOf Au.
(Mkq[Lk : an =  (a – b + b)n ÷E rðMíkhý fhku.)

( ) ( )6 6
3 2 3 2+ - - Lke ®f{ík þkuÄku.
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+ç ÷è ø Lkk rðMíkhýLkk þYykíkÚke Ãkkt[{k ÃkË yLku AuÕ÷uÚke Ãkkt[{k ÃkËLkku økwýku¥kh 6 : 1 nkuÞ íkku n þkuÄku.
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rîÃkËe «{uÞLkku WÃkÞkuøk fhe
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Lkwt rðMíkhý fhku.7.



rîÃkËe «{uÞLkku WÃkÞkuøk fhe (3x2 –  2ax +  3a2)3 Lkwt rðMíkhý þkuÄku.8.
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Lkkt rðMíkhý{kt 13 {wt ÃkË þkuÄku.
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Lkkt rðMíkhý{kt y[¤ ÃkË 405 nkuÞ íkku k Lkwt {qÕÞ {u¤ðku.

òu (a + b)n Lkk rðMíkhýLkkt «Úk{ ºký ÃkËku yLkw¢{u 729, 7290 yLku 30375 nkuÞ, íkku a,  b yLku n þkuÄku.
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rîÃkËe «{uÞLkku WÃkÞkuøk fhe, (1  +  2x)6 (1  – x)7 Lkk økwýkfkh{kt x5 Lkku Mknøkwýf þkuÄku.
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 Lkkt rðMíkhý{kt «Úk{ ºký ÃkËkuLkkt MknøkwýfkuLkku Mkhðk¤ku 559 Au. (m Î N) íkku íkuLkkt rðMíkhý{kt

x3 Lkku Mknøkwýf þkuÄku.
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ax
bx

æ ö+ç ÷è ø Lkkt rðMíkhý{kt x7 Lkku Mknøkwýf íkÚkk
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Lkkt rðMíkhý{kt x–7 Lkku Mknøkwýf Mk{kLk nkuÞ

íkku Mkkrçkík fhku fu, ab = 1.

(1  + a)n Lkkt rðMíkhý{kt ar–1, ar yLku ar +1 Lkk Mknøkwýfku Mk{ktíkh ©uýe{kt nkuÞ íkku Mkkrçkík fhku fu,
n2 – n(4r +  1)  +  4r2 –  2  =  0.

) (x + a)n Lkkt rðMíkhý{kt ºkeswt, [kuÚkwt yLku Ãkkt[{wt ÃkË yLkw¢{u 84, 280 yLku 560 nkuÞ íkku x,  a yLku n þkuÄku.
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Lkkt rðMíkhý{kt x yLku y Lkku ½kíkktf ÃkqýkOf nkuÞ íkuðk ÃkËkuLke MktÏÞk fux÷e ?

(1  +  2a)4 (2  – a)5 Lkkt rðMíkhý{kt a4 Lkku Mknøkwýf {u¤ðku.
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Mkkrçkík fhku fu, ( ) ( )7 7
2 3 2 3 10084+ + - = íkÚkk íku ÃkhÚke íkkhðku fu ( )710083 2 3 10084.< + <

E10) çkíkkðku fu, (1  – x2)10 Lkkt rðMíkhý{kt x10 Lkkt Mknøkwýf íkÚkk
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æ ö-ç ÷è ø Lkkt rðMíkhý{kt y[¤ ÃkËLkku økwýku¥kh

E11) (1 + x + x2 + x3)11 Lkkt rðMíkhý{kt x4 Lkku Mknøkwýf {u¤ðku.
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